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Sindacato Autonomo Trazione e Magazzini Approvvigionamento
 Via Magenta 13, 00185 Roma  064456789 fax 0644104333   E-mail sat.orsaferrovie@sindacatoorsa.it
INFORMATIVA SULL’INCONTRO DELLA MANUTENZIONE

DEL 30 MAGGIO 2005

Ieri 30 maggio 2005 nel corso della riunione sulla manutenzione è stato evidenziato da parte della Società la necessità immediata, dovuta anche dall’emergenza estate, di estendere la flessibilità dell’orario di lavoro ad alcuni impianti. Questo per rendere disponibili più rotabili alla produzione treni.

L’ing. Testore ha di nuovo ribadito l’importanza rivestita dalla manutenzione, preparato il macro assetto, ora si sta tentando di entrare nella microstruttura, per ottobre si potrà avere un quadro più particolareggiato della stessa. Ha inoltre aggiunto che non vi saranno grandi stravolgimenti.

Per quanto riguarda l’esternalizzazione di alcune attività, ha dato un’apertura per una possibile inversione della tendenza.

I sindacati hanno ribadito le loro posizioni, così riassumibili:

· Una preoccupazione immediata per quanto concerne le attività esternalizzate che sempre più copiose vengono affidate a terzi, dotandoli di mezzi e uomini che formano lavoratori delle imprese concorrenti.

· L’interpretazioni del contratto legati anche alle diverse indennità che attualmente sono motivo di contesa.

· I carichi di lavoro, inevitabilmente legati alla consistenza di personale (assunzioni).

Questi i punti essenziali, facendo presente la devastante frammentazione dovuta dalla Divisionalizzazione, che ha portato ad una vera sofferenza dei nostri impianti.

Il confronto e la vertenza continuano.

Il Segretario Nazionale

Carlo Cacciaglia

